

## 持续构建现代化绿色产业体系

## 我区单位GDP能耗连续5年下降

本报讯(记者 朱梦琪)今年以来,我区加快构建绿色低碳循环发展的经济体系,“碳”路先行,传统产业主动变“绿”,新兴产业持续造“绿”,让绿色成为高质量发展底色,全区单位GDP能耗持续下降,保持了连续5年下降的良好势头。

从高空俯瞰,位于前黄镇的常州市凯宏铝业有限公司厂房屋顶上一块块深蓝色太阳能电池板整齐排列,在阳光照射下熠熠生辉,源源不断地将太阳能转化成为清洁电能。凯宏铝业是一家以光伏铝合金配件加工为主的企业,目前已形成科、工、贸一体化,产、供、销体系现代化的生产加工经营格局,拥有11条现代化铝合金

型材挤压生产线,近三年销售额年平均增长44%,铝型材产量平均增长35%,光伏边框产量增长8倍。

据凯宏铝业总经理潘亚明介绍,企业投资3000余万元,在生产车间4.5万平方米屋顶上建成屋顶光伏发电系统,总装机容量约6兆瓦。“按实际运行情况来看,发电效率完全满足了企业需求。”潘亚明说,按照现有装机容量,在理想情况下,一年最大发电量可达500余万千瓦时,全年为企业节省400余万元的用电成本。

绿色转型,是企业抢占新赛道、激发新动能的必由之路。近年来,我区瞄准智能化、高端化、绿色化方向,推动企业转

型,向“绿”发展。截至目前,全区有国家级绿色园区1个、国家级绿色供应链管理企业7家、国家级绿色工厂14个、省级绿色工厂25个。

推进近零碳园区建设,是武进国家高新区加快实现绿色低碳高质量发展的重要抓手。在武进国家高新区创新产业园,6.34兆瓦的屋顶分布式光伏设施安装到位,可形成全年650万千瓦时绿电供应能力。“目前整个创新产业园用电的五分之一是绿电。我们还根据大数据分析,因地制宜加装分布式光伏和储能设施,助推实现近零碳目标。”常州武南新能源投资有限公司副总经理龚政介绍。

占地面积15.48万平方米

的武进国家高新区常州凤翔科技园,也在大力推进低碳节能改造。“通过碳减排和碳抵消的形式,实现园区近零碳排放。”常州滨湖建设发展集团有限公司副总经理陈泉江介绍,园区还通过聚合分布式光伏、储能等设施,结合动态增容、自产自销、绿电接入等手段,实现经济效益与环境效益最大化。“打造近零碳园区,还能推动园区基础电价和电费双降,这对优化园区营商环境很有益处。”陈泉江说。

产业向“新”,释放绿色动能。近年来,我区积极布局以新能源为主导、综合能源服务为支撑的绿色低碳产业,聚焦发展“风口”,推动绿色低碳产

业集聚,氢能、储能、智能电网、智慧能源等产业蓬勃发展。数据显示,全区新能源汽车及核心零部件产业2023年产值达1600亿元,2024年1—10月完成产值1670亿元,同比增长16.4%,全年预计可达1800亿元。今年全区已落户59个新能源项目,其中30亿元以上项目2个;在建新能源项目100个,占全区工业类重点项目总数的30%。

向“绿”而行,拔节生长。下一步,区工信局将进一步准确把握国家对节能降碳行动的总体要求,推进企业存量高能耗设备节能改造,不断挖掘工业领域节能降碳空间,为武进绿色新质生产力的发展再增动力。

## 市级河长巡查南运河

本报讯(记者 吴梦婷)昨天上午,市委常委、宣传部部长、南运河市级河长陈志良带队到牛塘镇开展巡河活动。区委常委、宣传部部长薛红霞参加活动。

位于牛塘镇的上田浜是南运河的支流支浜之一。此前,河道沿线存在杂草丛生、水系不畅、景观效果较差等问题,大大影响了当地人居环境。为有效提升上田浜防洪除涝能力、改善水体质量及周边居民生活环境,2022年,牛塘镇开始对上田浜实施生态河道综合治理工程,主要通过打造“河岸外源截污—河底内源治理—河水生态修复”三维治理模式,提升沿线水环境质量,使上田浜逐渐呈现出河底净、河水清、

河岸洁的新气象。

陈志良详细询问了河道当前水质以及后续管护工作开展等情况。他强调,要充分认识保护水生态、治理水环境的重要意义,以更高标准、更严要求、更实作风推进水环境质量持续改善。各相关部门要分工明确,协同配合,形成合力,以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神,担起管水、治水、护水职责,扎实做好污染源管控、河道综合治理、流域生态修复等工作,及时发现问题、交办问题,加快推进水生态恢复与改善,全力打造水清岸绿、鸟语花香的生态环境,不断满足人民群众对优美生态环境的需要,提升人民群众的满意度和幸福感。

## 区十七届人大四次会议筹备工作推进会召开

本报讯(记者 史莲寅)昨天上午,区十七届人大四次会议筹备工作推进会召开。区人大常委会领导石伟东、刘云英参加会议。

会议听取了区人大常委会代表工委关于区十七届人大四次会议相关人事、代表工作进展情况的汇报,听取了办公室各筹备工作组关于会议筹备工作任务清单、任务完成情况、相关建议的汇报,进一步明确了相关事项推进措施、时间安排等要求。

会议指出,本次人代会是全面贯彻党的二十大、二十届三中全会会议精神,深刻领悟习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上重要讲话精神新指示新要求,勇

担全面深化改革时代使命关键时期召开的一次大会,是全区人民政治生活中的一件大事。

就做好人代会筹备工作,区人大常委会主任石伟东强调,要提高政治站位,强化责任担当;要提升标准要求,将“崇尚实干、勇争一流”的理念贯穿于筹备工作的全过程各方面,全方位展现人大风貌;要严谨细致加压,全面落实到位,各负责同志要相互协助、配合,纵向分工、横向挂钩,以倒排时序的时限要求落实工作进度,尽心尽责推进会议筹备工作;要厘清工作职责、工作措施、工作要求,精心办好大会,争取以最佳的精神面貌与工作成效回馈群众与代表的信任与期待。

## 洛凯股份成功收购福州亿力45%股权

本报讯(记者 张可馨)昨天,福州亿力电器设备有限公司股权转让签约仪式在国网福州供电公司举行,福州亿力正式成为江苏洛凯机电股份有限公司控股子公司。区领导恽淇丞、朱慧峰参加活动。

签约仪式上,江苏洛凯机电股份有限公司董事长谈行与福建榕能电业集团有限公司董事长杨正信分别作为受让方与出让方代表签署了股权转让协议,并就各自企业架构、业务板块、产业布局、发展规模及产业优势等情况进行介绍。福州亿力电器是福建榕能集团的子公司,此次股权转让,标志着洛凯股份成功收购了福建榕能公开挂牌转让的福州亿力45%股权。

区委副书记、区长恽淇丞在致辞中表示,本次并购

合作是洛凯股份向产业链下游终端延伸的一次探索,将为双方在资源整合、产业升级和市场开拓等方面带来新的机遇。期待双方发挥各自优势,加快整合优质资源,稳固强化企业基本盘,突破延伸产业上下游,进一步推动两地产业提质发展,共同打造储能产业新名片。希望洛凯股份延续良好传统,在经营好企业的同时,主动融入福州经济社会发展大局、积极承担社会责任。诚挚邀请福州的朋友来武进,感受武进的产业活力、创新动力、城市魅力和投资潜力,一同投身新能源之都首位区建设的火热实践,并带动更多朋友与武进共享发展机遇、共谋合作篇章。

近年来,洛凯股份锚定“全球高低压电器关键部附件

行业的领导者”这一战略目标,积极布局产业链上下游环节。洛凯股份接续经营管理福州亿力后,将在新品研发、智能制造、市场开拓方面加大投入,继续夯实配网及新能源所需开关类设备研发制造的业务基础,提高产品的技术领先优势和差异化特征;将加强对智能工厂建设的投入,推动自动化及数字化转型,通过科学的智能化制造及管理手段,提高企业生产效率、降低制造成本。同时,抓住新型电力系统建设所带来的转型机遇,大力应用及完善智能配电系统产品,推动“风光储充配”一体化智能微网产品的市场化推广;培养涵盖设备生产、安装、运维、检修的一站式服务能力,全面服务好电网主业发展。

## 武进法治影院2025年度项目发布

本报讯(记者 吴宇涵)昨天下午,“光影里 文明+”苏宁法治影院年度工作展示及2025年度展望活动在武进苏宁影城举行,发布2025年度法治影院项目。

今年以来,区司法局结合自身工作实际和群众法治需求,聚力推进“光影里 文明+”主题影院建设工程,在武进苏宁影城建设法治影院,打造贴近群众、服务群众、引导群众的新时代宣传思想文化阵地和法治宣传教育基地,让法治与光影相伴,让法治之光照亮群众幸福生活。

2025年,我区将深入推

进法治影院项目建设,切实把法治影院打造成“便民的法治站点、服务的法律超市、流动的法治展馆”,为法治社会建设注入新的活力与动力。将在全区范围内建设6个法治主题影院,围绕12个法治宣传主题,开展18场法治主题观影、52场法律咨询服务,并开展法治文化作品巡展,

展品达100件。

现场,武进苏宁影城法治影院揭牌成为江苏省“公民法治素养观测点”,后续将承担观测点学法用法需求收集、普法资源推广使用、普法效果观察反馈、公民法治素养测评等职能,推动我区公民法治素养提升行动顺利开展、取得实效。

